

## 永葆激情锋芒现

我是2005年来到学校参加工作，在信息管理系担任两年辅导员后，2007年转岗到人文艺术系担任教师工作。刚来咱系的时候，全系只有新闻学和艺术设计两个专业，教学管理、学生管理再加任课老师一共7个人，下半年宫淑魂教授担任第一任系主任后才8个人。各方面的硬件都是捉襟见肘，可是条件艰苦并没有磨灭我们的激情，在宫主任的带领下，我们系迅猛发展，新建了英语、日语两个专业，招生规模也迅速扩大，加快人员引进，到08年，我们系已经成为开设专业和自有教师最多的系部之一。

这一年，给我留下最深刻印象的是07级艺术设计专业的学生们，他们是我们学校唯一一届自主命题组织考试的学生，也就是

现在说的“校考”，专业基础比较扎实，学习热情也比较高涨。校考的时候我去监考，就感觉我们系新建这个艺术设计专业肯定会发展的很好。原因就是这第一届学生让我看到了希望。最后这一届学生也没有让我失望，他们毕业后就业情况都不错，现在大多数都已经发展成能够独当一面的设计师或者管理人员，也有几个自己创业的，现在也将生意经营的风生水起的。

仿佛是一转眼的功夫，东方学院已经十年，我也从一个刚毕业的大学生成长为有一定教学经验的主讲教师。当年光秃秃的校园路，现在都变成了林荫道，十年树木，人文艺术系也茁壮成长，祝愿我们系越办越好，桃李满天下。

(杨晋东)



转眼间来东大工作已有四个年头了，我由最开始的不太习惯、不太适应，到现在的一切都渐渐步入正轨，个人的成长和蜕变在学校的发展中得到体现。

今年躬逢学校建校十周年，作为东大的一名教师，心中怎能不充满欣喜，不洋溢自豪呢？

东大的第一天实在印象美好——校园不大，却干净别致，建筑涂漆是我喜欢的淡黄色。学生们纯净的面庞爽朗的身影，同事们亲切的问候友善的笑容，这一

## 心怀感恩 编织梦想

切都让我对这个新环境不觉亲近了起来。可以说，在东大，我找到了归属感。于是我开始积淀东大情怀，迎接她给予我的触动。这份触动来自生活的点点滴滴，也来自我对东大这份工作的热爱，以及教育者心底那个共同的目标。

对学生，我心怀感恩。虽然他们在学习中会有偷懒的时候，虽然他们在生活上有调皮的一面，但他们也会有偶尔的耍赖，但我感到的更多的是他们的渴望和信任。很多时候，是他们给予了我思考和灵感，启发我不断去改进自己的教学方法，完善自己的教学技能，优化自己的教学思想和理念。我们共同在东大这片沃土上成长着，努力着，进步着。

春夏秋冬，寒来暑往，不变的是我对教育工作的热情。怀揣着这份热情，在东大这片沃土之上，我将继续秉承“传道授业解惑”的师者风范，编织自己的教学梦想，辛勤耕耘。

(单君)



## 甘面壁读十年书

金秋十月，东方学院迎来了第十个生日。而我2006年至今，也已工作了整整九个年头。

十年，不算长，东方学院经历了磨练，学习，积蓄，发展至今。九年，不算短，我也经历了结婚，生子，安家，立业于此。

“一年之计，莫如树谷；十年之计，莫如树木；终身之计，莫如树人。”而现在这棵大树也正枝繁叶茂。校园人文环境沉郁浓厚，一山一水一圣人的指引下，泰山，孔子，汶河的包容却也使得我们可以静思；自然环境优美整洁，绿色植被的覆盖，五颜六色的花草却也陶冶出广阔的胸襟。

“愿乘风破万里浪，甘面壁读十年书。”从最初两手雾茫茫的粉笔板书到现在多媒体一体

化的教学环境，改变的不止环境，还有心境。君子有三乐，最后一乐为得天下英才而教育之，即使我们做不到教化天下，倒也可以做到“读书何所求？将以通事理。”

人们常说“台上三分钟，台下十年功。”十年的积累和磨练才换来了今天的成就。人们还说“十年磨一剑，霜刃未曾试。”未可知，往后的十年二十年依然还会剑出鞘锋芒必现。

五百字难以坦露对东方学院的感激与热爱，十年却可以见证他的日益强大。十年后的十年会怎样，谁人可知？我只记得这句话“千磨万击还坚韧，任尔东西南北风”。保有初心的走下去，我们一起迎接下个十年！

(叶伟)



## 清净闲适伴书香

东方广场如这个广场的名字一样气势恢宏。自北门一入校，便给人一种开阔的视野，令人感到舒畅；再加上坤元楼的层层台阶，总令人觉得从这个广场出发，可以到达更高、更远的地方。东方广场是老师们的集结地，从这里，每天早上，迎着朝阳，班车到达这里，老师们从这里走向各自的办公室；每天下午，伴着晚霞，老师们又从各自的办公室集合到这里，乘上班车一起踏上回家之路。东方广场也是同学们的集结地。从这里，每年金秋，学校迎来一张张灿烂而稚嫩的笑脸；从这里，每年初夏，学校也会送走一列列坚毅而从容的背影。站在广场中间，抬头仰望蓝天，一幕幕精彩的瞬间又在眼前闪现：篝火晚会上，熊熊的火焰映红了青春的笑脸；迎新晚会上，甜美的歌声回荡在广场的四边；毕业典礼上，雄壮的校歌响彻云霄……站在广场上，犹如站在巨人的双肩，南面泱泱汶水，北依巍巍泰山，如虹的气势，激励着东方人不断向前。

财源桥一头连着教室，一头连着宿舍，是师生往来的必经之

路。每天早上，朝阳掩映在垂柳的丝绦之后，在河面上撒下万点金光；一群小鸭子在鸭妈妈的带领下，一起在河里追逐鱼儿，它们一会儿浮在水面上，一会儿潜到水面下，等再看到鸭子时，已经游出了很远。河岸边的柳树下，有许多学生在晨读，有的坐在长椅上，有的在来回走动，在远处勤学台背景的衬托下，显得十分和谐，给这美好的早晨添上了一抹淡雅的书香。下午放学后，伴随着学生回宿舍的脚步再次来到桥上，一轮夕阳正挂在柳梢下，把河面染成了一片红色。鸭妈妈和鸭宝宝正嬉戏在睡莲的周围，时隐时现。河岸边的学生正在散步，有的正在长椅上阅读，有的正在闻涛阁的小亭子里闲聊。远处的桥，河中的阁，岸上的人，构成了一幅清静闲适的景象。这可能是已经忙碌了一天的人们正在大自然的美景中放松身心、享受美好的夕阳晚照的写照吧。人与自然是那么协调，氛围是那么恬适。美好的一天结束了，明天的太阳会更加温暖灿烂。

(刘皓)

## 默许理想播希望

我庆幸自己能在刚刚踏上工作岗位的时候就迎来了东方学院的十岁生日。泰山脚下，凤凰河边，看看蓝天下熠熠生辉的教学大楼，看看新修建的塑胶跑道，看看绚丽夺目的株株花草，看看阳光下朝气蓬勃的学子，我也庆幸自己进入了一个充满温情的学校，从入校的第一天开始，我就不断感受着她的特色，迎接着她带给我的触动，这份触动来源于工作中的点点滴滴，学生们的热情、教师们的勤恳、同事们的友善都让我感到无限的温暖——我感受了学生们对于知识的渴求，目睹了老师们爱岗、敬业、奉献的作为，亲身体会到了那为了学生真诚奉献的博大情怀和老教师们对青年教师无私的帮助。渐渐的我在这片校园不再陌生，生活也因忙碌而变得充实。

十年前，没有丰厚的资本，没有辉煌的背景，只有一片从未开垦过的土地，东方学院就像一个蹒跚学步的孩子，于是，一步一步，走过了十年。十年，走过冬天，默许下理想，走过春天，播

种下希望，走过夏天，腾起青春的光芒，走过秋天，收获了璀璨的果实。十年后的今天，新增的校舍和教学楼，逐步增加的师资，不断增加的图书馆藏书量，都是她不断发展的印记，印证着东方学院一步步的成长与壮大。如今，东方学院承载着优良的传统，开拓着焕新的明天，革故鼎新，以超强的生命力和创造力继续她的成长。“厚德明志，博学笃行”这八个字校训深深印在她培养出来的学子和教职工的心中，让众多学子和教职工为东方学院自豪！

十年风雨兼程，十年耕耘不辍。在东方学院，我工作着，学习着，收获着，也成长着，也许，现在的我还无法像老教师那样，体会对这座学校深深的眷恋之情，但是我也已经开始渐渐地爱上了这里。学校在茁壮成长，相信未来的每一个十年她都会不断壮大，会变得越来越好，我喜欢这种憧憬与希望并生的感受，带着我诚挚的感激和愿望，我愿把我最美好的祝福送给东方学院。

(杨梦蕾)